
Protokoll der Gemeinderatssitzung von St. Johannes

am 11. Juli 2017

Ort: Gemeindezentrum St. Johannes Beginn: 20:05 Uhr Ende: 22:25 Uhr

Teilnehmer: Frau Dr. Adams (Leitung), Herr Dr. Halfmann (Protokoll), Frau
Höffner, Frau Kuntz, Frau Lerche, Frau GRmK Pott, Herr Schlenker,
Herr Stüter, Herr Volmer, Herr Wüstenbecker – Gast: Frau Meyer

Entschuldigt: Frau Vérin-Mühlenbein

Top 1: Regularien Frau Dr. Adams begrüßt die Anwesenden. Frau Kuntz verliest einen
geistlichen Impuls.

Das Protokoll der letzten Sitzung wird bei zwei Enthaltungen und
ohne Gegenstimme genehmigt.

Top 2: Bericht aus der Pfarrei Herr Volmer berichtet von der Sitzung des Kirchenvorstandes am 5.
Juli 2017:

• Es wurde ein neuer Gasliefervertrag abgeschlossen.
• Der Neubau Rüsenacker 5 verzögert sich aufgrund von Kos-

tenerhöhungen und noch ausstehender Angebote.
• In St. Paulus wurde ein Wasserschaden behoben.
• Eine mögliche Neuverpachtung der Gastronomie im Gemein-

dezentrum Linden wurde besprochen.
• Schönheitsreparaturen im Pfarrhaus St. Franziskus fallen an.
• Die Prüfung der elektronischen Betriebsmittel nach DGUV V3

steht an. Sicherheitsbegehungen werden im August/
September in der Gemeinde St. Johannes durchgeführt
werden.

• Der Auszubildende im Bereich des Friedhofs St. Franziskus
hat seine Prüfung bestanden. 

Top 3: Gemeinde 

• Rückblick Fronleichnam, 
Gemeindefest

Die Änderung der Wegstrecke bei der Prozession ist positiv
angenommen worden.

Das Gemeindefest war ein Erfolg. Der Gemeinderat bedankt sich bei
den Organisatoren und allen Helfern für ihr Engagement. Es hatte
den Anschein, dass die Besetzung der Stände in diesem Jahr nicht
so leicht zu organisieren war. Ob dies zu Veränderungen des Festes
führen sollte, sollte im nächsten Jahr frühzeitig diskutiert werden.

Frau Höffner bedankt sich für die gute Zusammenarbeit bei den
Feierlichkeiten zum Jubiläum der KiTa. Die enge Verbundenheit von
Gemeinde und KiTa wurde damit zum Ausdruck gebracht.

• Stand Kirchturm Frau GRmK berichtet über den aktuellen Stand. Da das Gutachten
noch nicht vorliegt, können die finanziellen Kosten zur Instand-
setzung auch noch nicht abgeschätzt werden.

• Kirchweihfest 17.09.2107 Frau Dr. Adams berichtet vom Treffen der Vorbereitungsgruppe. Im
Anschluss an den Festgottesdienst mit dem Kirchenchor soll das
Jubiläum mit einem Fest rund um die Kirche begangen werden.
Neben dem leiblichen Wohl wird mit der Band Just-4-Fun auch für
Unterhaltung gesorgt sein. 

• Erntedankfest 01.10.2017 Eine detaillierte Planung des Erntedankfestes steht noch aus.

• Gemeinderatswahlen 
11./12.11.2017

Neben Frau GRmK Pott als geborenem Mitglied wählt der
Gemeinderat wählt Frau Dr. Adams, Herrn Dr. Halfmann, Herr
Schlenker und Herrn Stüter in den Wahlausschuss für die bevor-
stehende Gemeinderatswahl. 



Die Mitgliederzahl des neuen Gemeinderates wird auf 12 festgelegt. 

Im Anschluss an die Sitzung des Gemeinderates konstituiert sich der
Wahlausschuss und wählt Herrn Dr. Halfmann zum Vorsitzenden. Die
nächste Sitzung des Wahlausschusses ist am 13. September 2017
um 20:00 Uhr im Gemeindezentrum.

• Bibelausstellung 18.11. bis 
1. Advent 2017

Bezugnehmend auf das Reformationsjubiläum wird vom Liturgie-
ausschuss eine Bibelausstellung im Chorraum der Kirche initiiert.
Nähere Informationen folgen.

• Jobbörse: Verteilung 
Pentateuch (Frau Koszyk 
gibt ab), Küsterdienst

Frau Dr. Adams berichtet darüber, dass Frau Koszyk die
Organisation der Pentateuchverteilung abgeben möchte. Die
Verteilung der Sommerausgabe ist gesichert. Darüber hinaus besteht
jedoch Handlungsbedarf.

Frau GRmK Pott weist auf die Lage beim Küsterdienst hin. Gerade an
Feiertagen und in der Urlaubszeit ist die Arbeit mit den zur Verfügung
stehenden haupt- und ehrenamtlichen Kräften nicht zu leisten. Um
eine Vorstellung von den anfallenden Arbeiten zu bekommen und
gezielt Gemeindemitglieder zur Mitarbeit ansprechen zu können,
werden Frau Kuntz und Frau GRmK Pott eine Stellenausschreibung
entwerfen.

• Pfarreientwicklungsprozess Der Gemeinderat diskutiert den im Publikandum angekündigten und
im Pentateuch näher beschriebenen ersten Konzeptvorschlag zur
Nutzung und Finanzierung der vorhandenen Immobilien.

Frau GRmK berichtet aus der Pastoralkonferenz und von dem dort
entworfenen Konzept zur Bildung von Pastoralteams, bestehend aus
haupt- und ehrenamtlichen Mitarbeitern.

Der Gemeinderat weist nochmals ausdrücklich darauf hin, dass es
sich bei dem vorliegenden Konzept nur um einen vorläufigen
Vorschlag handelt und dieser bis zum Votum im November noch
jeder Zeit Änderungen unterliegen kann.

Alle Gemeindemitglieder sind aufgerufen, bis zur gemeinsamen
Klausurtagung von Kirchenvorstand und Pfarrgemeinderat am 9.
September 2017 Überlegungen einzubringen, die eine möglichst gute
Umsetzung der pastoralen Leitsätze für unsere Pfarrei gewährleisten.

Top 4: Sonstiges

• St. Martin Auf Wunsch von Frau Höffner legt der Gemeinderat den Termin für
den St. Martinsumzug 2017 fest. Er wird am 12. November 2017 um
17:00 Uhr mit einer – nach Möglichkeit ökumenischen – Andacht
beginnen.

Nächste Termine Vorstand am 29. August und Gemeinderat am 5. September 2017
jeweils um 20:00 Uhr im Gemeindezentrum St. Johannes

Frau Dr. Adams bedankt sich bei den Teilnehmern und beschließt die Sitzung.

Bochum, den 16.07.2017   Dr. Stephani Adams                                           Dr. Ansgar Halfmann
- Vorsitzende -                                                                  - Schriftführer -


